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СЕКЦІЯ 9. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, АНАЛІЗ ТА АУДИТ 

Багрій К.Л. 
кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку і аудиту 

Чернівецького торговельно-економічного інституту 
Київського національного торговельно-економічного університету 

м. Чернівці, Україна 

ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 
ВІД ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Метою діяльності будь -якого підприємства є отримання максимальної 
економічної вигоди, яка в кінцевому результаті діяльності суб'єкта 
господарювання знаходить свій прояв у фінансових результатах. Саме цей 
показник є найважливішим фактором стимулювання виробничої і 
підприємницької діяльності підприємства. Оскільки фінансовий результат є 
узагальнюючим показником, який характеризує ефективність і відображає всі 
аспекти діяльності підприємства, проведення аналізу фінансових результатів є 
необхідною умовою успішної діяльності підприємства, адже на підставі 
своєчасного й об'єктивного аналізу фінансового результату підприємств 
можливо виявити потенційні можливості збільшення прибутку. 

Велика кількість показників, що характеризують фінансові результати 
діяльності підприємства, створює методичні труднощі їх системного розгляду. 
Розходження в призначенні показників ускладнює вибір кожним учасником 
товарного обміну тих з них, які найбільшою мірою задовольняють його потреби 
в інформації про реальний стан підприємства. Аналіз кожного показника, з 
якого складається прибуток, має цілком конкретний характер, тому що дає 
змогу засновникам і акціонерам вибрати значимі напрямки активізації 
діяльності підприємства. Іншим учасникам ринкових відносин аналіз прибутку 
допомагає виробити необхідну стратегію поводження, спрямовану на 
мінімізацію втрат і фінансового ризику. 

Головними завданнями аналізу фінансових результатів діяльності 
підприємства є: 

- оцінювання динаміки абсолютних показників фінансових результатів 
(прибутку і рентабельності); 

- визначення спрямованості й величини впливу окремих факторів на суму 
прибутку та рівень рентабельності; 

- виявлення й оцінювання можливих резервів зростання прибутку і 
рентабельності; 

- аналіз порогу прибутку. 
Виходячи із вище наведених завдань можна запропонувати такі етапи 

проведення аналізу фінансових результатів від операційної діяльності 
підприємства (рис. 1): 
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Структурно-динамічний аналіз фінансових 
результатів від операційної діяльності 

J 

Аналіз показників рентабельності 

Рис. 1. Алгоритм проведення аналізу фінансових результатів 
від операційної діяльності 

Основними методами аналізу динаміки і структури показників фінансових 
результатів є горизонтальний і вертикальний аналіз. Інформаційним джерелом 
для аналізу формування, динаміки та структури показників фінансових 
результатів від операційної діяльності є форма № 2 фінансової звітності «Звіт 
про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)». 

На наступному етапі важливим є вивчення змін валового прибутку, який 
залежить від співвідношення цін, обсягу продажів і собівартості проданої 
продукції. При проведенні розрахунків потрібно враховувати, що всі складові 
моделі за поточний рік у порівнянні з попереднім містять інфляційну 
складову. Аналіз проводиться за адитивною моделлю шляхом порівняння змін 
звітного і попереднього періодів і дає можливість установити вплив об'ємних і 
цінових факторів. 

На третьому етапі здійснюється аналіз операційних витрат за економічними 
елементами. При аналізі витрат за економічними елементами вивчається 
співвідношення між витратами живої і уречевленої праці, і в залежності від 
питомої ваги окремих елементів в загальній сумі визначається характер 
виробництва (трудомісткість, матеріаломісткість, фондомісткість) та 
визначаються елементи, які значно вплинули на зростання витрат операційної 
діяльності на одну гривню реалізованої продукції (товарів, послуг). 

Негативно характеризують фінансово-господарську діяльність підприємства 
випереджальні темпи зростання адміністративних витрат, витрат на збут, інших 
операційних витрат та загалом операційних витрат порівняно з темпами 
зростання собівартості реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг). 

Заключним етапом є аналіз показників рентабельності. Показник операційної 
рентабельності є одним із інструментів визначення операційної ефективності, 
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дає можливість оцінити здатність менеджменту підприємства щодо 
забезпечення прибутку діяльності. 

Якщо чиста рентабельність є значно меншою від операційної, то це може 
означати, що підприємство значною мірою здійснює свою діяльність за рахунок 
позикових коштів і має значні процентні виплати за банківськими кредитами та 
іншими позиками. Якщо чиста рентабельність перевищує операційну, це 
свідчить про вигідну реалізацію необоротних активів або фінансових 
інвестицій. 

Отже, мета аналізу фінансових результатів - визначити повноту та якість їх 
отримання, оцінку динаміки абсолютних і відносних показників, з'ясувати 
спрямованість, ступінь і частку впливу окремих факторів на зміну прибутку і 
рентабельності, виявити та оцінити можливі резерви їх зростання. 

Аналіз фінансових результатів є необхідною умовою ефективного управління 
формуванням, розміщенням і використанням ресурсів підприємства. Його 
особливість полягає в тому, що аналіз фінансових результатів, а також 
рентабельності включає в себе вивчення саме тих факторів, які зв'язані з 
виробництвом, де створюється прибуток, і з обігом, де він реалізується. 

Откаленко О.М. 
асистент кафедри бухгалтерського обліку 

Вінницького торговельно-економічного інституту 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ БЮДЖЕТУВАННЯ 
У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

За сучасних умов нестабільної економічної ситуації в країні та недостатнього 
фінансового забезпечення з боку держави важливого значення набуває питання 
забезпечення діяльності державних вищих навчальних закладів усіма 
необхідними матеріально-технічними, кадровими та іншими ресурсами для 
забезпечення навчального процесу. Це можливо за умови розробки 
ефективного механізму управління наявними фінансовими ресурсами вищого 
навчального закладу, одним з елементів якого є система бюджетування. 
Вдосконалення системи бюджетування у вищих навчальних закладах (ВНЗ) 
призведе до підвищення їхньої фінансової стабільності та конкуренто-
спроможності. В зв'язку з цим виникає проблема пошуку шляхів оптимізації 
планування ресурсів ВНЗ та їх раціонального використання. 
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